

主持人语

你来诉说
我来倾听

你是不是曾经被爱情伤害过、被友情背叛过、被亲情遗弃过，憋了一肚子委屈，却不知向谁说？你是不是在某些时刻，体会到了命运的无常，感悟到了人生的丰富，想跟人分享，却不知从何说起？
其实，你不必把一切都藏在心里，要知道揣着秘密是一件沉重而痛苦的事。你只需要会倾听的耳朵和懂你的心。来吧，把你的心事说给我听。
倾诉热线：15137956968 18103883458

爱了就拥有 不爱就放手



1 网上结缘

我和轩(化名)的相识很偶然，网上他请求加我为好友，我一向不加陌生人，但那一刻我迟疑了一下，冥冥之中有股力量促使我点了“同意”。我们成了QQ好友，他天天在网上挂着，我也天天在线，有事没事就聊上两句。他和我一样感情破裂离异，相同的情感经历把我们的心拉近了。他人很真诚，每当我遇到烦心事时，他总是很耐心地帮我分析原因，寻求解决办法。后来，我们见了面，开始了牵手之旅。

我个子矮，长得也不漂亮，和轩第一次见面我很不自信。轩1.8米的个子，长得很帅，但从他温暖的眼神中可以看出，他不在意我的外表。我们一起喝茶、聊天，像在网上聊天一样自然。第二天他发来短信，说跟我在一起很愉快。

那时我干着自己的事业，轩也出来创业了，我们俩属于创业初期，举步维艰。有一次，轩出了车祸，我们俩身上的钱加起来只有1000元，为了给轩筹集住院费，我咬咬牙把自己刚组建的培训班转让了。这件事感动了轩，我们的感情自此稳定下来。

2 幸福牵手

我们在双方亲友的见证下组建了家庭。我和轩很恩爱，他每次回家吃饭，我都要下厨做五六道菜，看着他吃得那么香，我心花怒放；轩很依赖我，常常在起夜的时候，在我面前像孩子一样撒娇喊冷，让我给他盖被子。轩对自己很不自信，总担心贷了那么多款，生意如果赔了，后半辈子会很凄惨。我总是鼓励他，为他打气。

我们俩还有一个共同点就是都富有同情心。有天晚上，我在楼下遇到一对流浪的母女，我给她们送去一身衣服，还给轩打电话让他回家时再看看她们。轩回来时给母女俩100元钱，还跟我商量明天给她们租个房子，结果第二天我们找不到那对母女了，深感遗憾。

后来我怀孕了，轩高兴得不得了，对我呵护有加，他常常陪我散步、聊天，抚摸着我的腹部和肚里的宝宝说话，不让我受一点儿委屈。我感觉非常幸福。

轩讲诚信，对朋友很讲义气，正因为如此，轩的生意越做越顺，越做越大；我也不满足于现状，接下了一家店，我们俩各自忙碌着，收获着大把的钞票，憧憬着更美好的生活。

那天雾霾散去，阳光明媚，出院的虹的心情犹如那天的天气，拨云见日，豁然开朗。她说，经历了这次情感“地震”，她什么都想通了，尽管很爱他，但不管他作何选择，都是她心目中最好的男人。

倾诉人：虹 38岁
采访人：闫卫利
采访时间：3月4日

3 矛盾凸显

我们在各自事业的跑道上快速前行，却对我们的爱情之花缺乏营养毫无觉察。

我忙得顾不上回家做饭，轩应酬多得没空回家吃饭，全家人很少一起散步、逛公园。轩一直希望我做一个贤淑的女人，把所有的精力都用在家和孩子身上，而我不愿意过这样的生活，我想做一个独立的女人，靠自己的双手养活自己。轩对我的选择不理解，觉得我忽视了他，我们多次发生争吵。

我们的女儿很调皮，让我不知如何管教，只能高声呵斥孩子。轩很宠爱女儿，对我粗暴的教育方式很不认同，女儿常常成为我们吵架的导火索。

我不喜欢出去应酬，跟自己不相干的人说着言不由衷的话，我很难受，但轩的事业让我不得不出席这种场合。我一向大大咧咧，说话直爽，不会看人脸色，轩对我酒桌上的表现很不满意，再加上我不是优雅的美女，陪着他出去也不会给他脸上增光，后来轩再也不带我出席这种场合了。

其实，冷静下来想想，我不是不懂礼仪，也不是不会优雅，而是这些年事业上的压力、生活中的琐事让我优雅不起来。思来想去，为了轩，我把店转让了，回归家庭，我变着花样为他做早餐，我学着打扮自己，学习一些教育孩子的方法，我在他过生日的时候精心挑选礼物，为他“颁发”好老公证……



绘制 茜文

4 危机来临

轩虽然每天按时回家，但他跟我说，他睡觉爱打呼噜，为了不影响孩子睡觉，他和我们分床睡，我没有意识到这是我们之间裂痕的开始。后来，我发现轩越来越不对劲，以前他只要回家总会把公司大大小小的事给我说，让我帮他分析做得妥不妥当，下一步该怎么做，如今他一回来更多的是沉默。另外，他对什么事都心不在焉，比如一家三口去逛公园，以前轩的眼睛里会闪着兴奋的光芒，带着孩子一路上说说笑笑；现在他虽然也陪我和孩子去，但那种漠然的目光给了我一种不祥的预感。我开始留意他的一举一动，他常常手机不离手，连上卫生间都要拿在手里，因为没有真凭实据，我只能装聋作哑。

我和轩的矛盾终于激化了。那日我回家有些晚，忘记带钥匙，让轩开门，轩已经睡下了，很不情愿地边开门边发牢骚，我气不过反驳了几句，我们俩就大吵起来。以前，每次吵架总是我主动跟他和好，这一次我有些较真，不愿意向他低头，我们开始冷战，冷战到最后我离开了家，和孩子在外面租房住。

我是这样想的：家丑不可外扬，和爱人之间有什么矛盾，两个人可以坐下来好好沟通，我很爱轩，所以从不舍不得在别人面前说他一个不字，可是我的缺点和不足，他的亲友都知道。刚离开家的那段时间，我很伤心，想想我们白手起家打拼到现在，车子、房子、票子、孩子都有了，他却嫌我不入流。这种郁闷时时笼罩着我，后来，我住进了医院。

轩不是不关心我，他打电话让我和孩子搬回去，说出租屋里那么冷，他心疼孩子；我住院输液，他怕我在医院睡不好，要求给我找个单间；轩还说，如果我们分手了，他会把他的公司分一半给我。想想轩的善良，我对自

己当初的冲动有些后悔。轩关心归关心，可想和我分开的念头更多一些。

最初我们俩分居，婆婆站在我这边，竭力做轩的思想工作，可是自从轩的朋友找婆婆聊过之后，婆婆的态度不那么明朗了。后来我才知道，轩的几个好友认为我对轩的事业起不到什么帮助作用，劝婆婆不要管我们的事。我对这段感情的发展不用什么希望了。轩周围的人用这种眼光看我，我还有什么指望呢？

现在，我想通了，也许是我的问题太多，跟不上轩前行的脚步，无论轩作何选择，我都尊重他的选择，我衷心希望他能过得更好。

5 缘聚缘散